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1.  IDENTIFICAÇÃO DA REUNIÃO 

 

    Data     Horário     Local    Coordenador 

 

23.06.2014      09:00                    Salão Pantanal        Dr. Odemilson Roberto Castro Fassa 

 

 

2. OBJETIVOS DA REUNIÃO 

 

1. Apresentação das propostas para a construção do Planejamento Estratégico 2015-2020. 

 

 

3. PARTICIPANTES 

 
Diretores e representantes de todas as áreas do Tribunal de Justiça. 

 

4. PAUTA 

 

Assunto 

 

1. Apresentar propostas para a construção do Planejamento Estratégico 2015-2020 
 

5. DISCUSSÃO  

 

Aos vinte e três dias do mês de junho do ano de dois mil e quatorze, compareceram ao Salão 

Pantanal, diretores e representantes de todas as áreas do Tribunal de Justiça, a fim de 

conhecerem as propostas para a construção do Planejamento Estratégico 2015-2020. A reunião 

foi presidida pelo Juiz Auxiliar da Presidência e Coordenador do Comitê de Planejamento 

Estratégico, Dr. Odemilson Roberto Castro Fassa, que fez a apresentação dos magistrados 

presentes e justificou a ausência dos demais – Dr. Fernando Paes de Campos da Corregedoria-

Geral de Justiça, Dr. Ricardo Gomes Façanha e Dr. José Ale Ahmad Netto. Após uma breve 

explanação da pauta da reunião, disse que a Assessoria de Planejamento está à inteira 

disposição para esclarecimentos e concedeu a palavra ao Sr. Newton Cesco Junior, Diretor de 

Planejamento. No primeiro momento, o Sr. Newton Cesco Junior agradeceu a presença de 

todos e esclareceu que o material que cada um recebeu é apenas uma síntese, de um material 

mais completo, que será disponibilizado na página do Planejamento Estratégico 2015-2020, na 

intranet. Na página, além da Resolução CNJ nº198, de 16 de junho de 2014, estará o material 

conceitual para construção do Planejamento Estratégico e o formulário de proposta. O material 
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mais completo está em fase de edição na Secretaria de Comunicação. Quanto ao formulário de 

proposta, ressaltou que, a princípio, a ideia é que cada área sugira ações relacionadas aos 

macrodesafios estabelecidos pelo CNJ, bem como as necessidades de cada uma. Devidamente 

preenchido e enviado pelo sistema, o formulário servirá de embasamento para a elaboração do 

Planejamento. O Sr. Newton Cesco Junior explicou também que o Planejamento Estratégico 

surgiu o ano passado baseado numa portaria elaborada pelo Ministro Joaquim Barbosa, na 

qual criou-se uma Rede de Governança Colaborativa entre todos os tribunais do país. Nesse 

sentido, cada segmento de justiça estadual, eleitora, trabalhista, etc. teve a oportunidade de 

expor as suas necessidades. Cada tribunal tem um representante; o TJMS é representado por 

Brasília e quem responde por todos os segmentos de justiça estadual frente ao CNJ, é 

Rondônia.  Em seguida, destacou o gráfico constante no material que apresenta os 

macrodesafios, instituídos pelo CNJ através da Rede de Governança, isto é, o que eles 

entendem de necessidade que deverá constar em um planejamento estratégico não mais de 

cinco anos e sim de seis anos (para fechar três administrações) e que serão alinhados, revistos, 

conforme disciplina a portaria, a cada três anos ou a critério da administração, desde que não 

fuja dessa linha mestra. Explicou que depois acontecerão reuniões com cada área 

separadamente para esclarecimentos. Deu vários exemplos e ressaltou que quem sabe das 

necessidades de cada área são eles. Cabe ao Planejamento receber as sugestões de todos e 

compila-las. Retomando a fala inicial do Dr. Odemilson Roberto Castro Fassa, o Sr. Newton, 

lembra que integra o Comitê, juízes indicados pelas próximas administrações para, num 

trabalho em conjunto, compilar todas essas ideias. O prazo para o preenchimento do 

formulário eletrônico, que estará disponível, ainda essa semana na intranet, será o dia 30 de 

agosto. Nesse intervalo a Assessoria de Planejamento estará com cada área prestando 

esclarecimentos. Outro fator muito importante que está na Resolução é o alinhamento do 

Planejamento ao orçamento. Se houver a proposta de uma ação que deverá ser executada no 

próximo ano (2015), ela precisa, obrigatoriamente, constar na proposta orçamentária que a 

Sra. Magda deverá enviar para as áreas nos próximos dias. E o prazo para o encaminhamento 

da proposta orçamentária é 10/07/2014 (para os projetos que deverão ser executados em 

2015). Com referência aos anos subsequentes, os diretores deverão apresentar suas ideias, 

sugestões e iniciativas que, posteriormente serão transformadas em projetos. O foco é alinhar 

planejamento ao orçamento e a participação de todos é essencial. Retomando a fala, o Dr. 

Odemilson Roberto Castro Fassa complementou a explanação do Diretor de Planejamento 

citando o que dispõe o art.4º inciso III, da Portaria 198 e concedeu a palavra ao Dr. Paulo 

Afonso de Oliveira, que no ato, representou a administração 2015-2016 do Tribunal e, em 

nome do Des. João Maria Lós, colocou-se à disposição para acompanhar as ações do Tribunal e 

agradeceu a atenção de todos. Dr. Odemilson Roberto Castro Fassa enfatizou a urgência de se 

estabelecer um cronograma de visita às áreas com a finalidade de estimular a participação e o 

envolvimento de todos na construção do planejamento; pediu para acrescentar ao conteúdo 
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disponibilizado na intranet, a Resolução nº 70, do CNJ, bem como liberar o acesso ao 

formulário até a próxima quarta-feira. A Sra. Marilda Silveira Camargo, Diretora da Secretaria 

de Comunicação, disse que a campanha do Planejamento Estratégico 2015-2020 está pendente 

de aprovação. No mesmo momento, o Dr. Odemilson Roberto Castro Fassa, informou-a de que 

o material já foi aprovado pelo Presidente. Em seguida, a Sra. Marilda Silveira Camargo, fez 

uma breve explanação sobre a campanha que visa divulgar e incentivar os servidores das 

comarcas, a participarem do Planejamento Estratégico. Ressaltou o trabalho em conjunto com 

a Secretaria de Tecnologia da Informação e destacou que o trabalho será centralizado no 

Diretor, Secretário do Foro e Magistrados. Quanto ao formulário, o Dr. Odemilson Roberto 

Castro Fassa, lembrou que será visualizado pela primeira instância e Secretaria e que haverá 

também a possibilidade de acrescentar outras ideias, selecionando a opção “outras sugestões”. 

Após, questionou o prazo de 30/08/2014, estipulado para o preenchimento do formulário e, o 

Sr. Newton Cesco Junior, apontou a necessidade de primeiro, identificar o nível de dificuldade 

de cada área. Por ora, a data de 30/08/2014, foi mantida. Dr. Odemilson Roberto Castro Fassa, 

relembrou o prazo de 10/07/2014, estipulado para as previsões orçamentárias, sobretudo para a 

Secretaria de Obras, Tecnologia da informação e Bens e Serviços. A Sra. Magda Rodrigues de 

Barros Casagranda, falou que o orçamento para 2015 deverá ser aprovado até o último pleno 

do mês de agosto. A Sra. Marilda Silveira Camargo, deu o exemplo de uma campanha que, 

baseada na solução de conflito, implica num trabalho junto à população para esclarecimento e 

convencimento das pessoas a buscar outras soluções e, dessa forma, necessita de um trabalho 

em conjunto com outras áreas para, então, constar no orçamento. O Sr. Wilmar Nery da Silva, 

Diretor da EJUD-Magistrados, concordou com a preocupação exposta. Dr. Odemilson Roberto 

Castro Fassa, retomou a fala e justificou que os trabalhos para a construção do Planejamento 

Estratégico 2015-2020 não foi iniciado antes, porque pendiam de tratativas para contratar 

empresa de consultoria, o que acabou não ocorrendo. O Sr. Newton Cesco Junior, chamou a 

atenção para o quadro dos macrodesafios para o desenvolvimento dos projetos que poderá 

ocorrer individualmente ou em parceria com outras áreas, conforme a necessidade. O Dr. 

Odemilson Roberto Castro Fassa enfatizou novamente a necessidade de alinhar planejamento 

ao orçamento, conforme disposto no art.4º, §4º, da Portaria 198. O Dr. Paulo Afonso de 

Oliveira, fala da expectativa da nova administração e o Dr. Odemilson Roberto Castro Fassa, fala 

que o Des. João Maria Lós, pode, quando desejar, marcar a reunião com todos os diretores de 

secretaria. Para a participação dos servidores dos gabinetes dos desembargadores, ficou 

definido que dar-se-ia através do Diretor da Secretaria Judiciária Sr. Arnaldo Liogi Kobayashi, 

Diretor da Secretaria Judiciária e, após, abriu espaço para que os presentes, fizessem suas 

breves observações: pelo Delegado Edi Ederaldo de Almeida, foi colocada a necessidade de 

maior urgência para as ações a serem desenvolvidas no exercício 2015; o Sr. Celso Sokuzo 

Guibu, informou que o Presidente autorizou o trabalho de qualidade de vida em parceria com a 

UNB e que tentará alinhar esse projeto a gestão de competência; a Sra. Marilda Silveira 
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Camargo, ressaltou a importância de pesquisa e o Dr. Odemilson Roberto Castro Fassa, lembrou 

a dificuldade orçamentária para a contratação de empresas; a Sra. Mariana Cévolo Landim 

Medeiros, falou do trabalho em conjunto com a CPE, buscando a celeridade na prestação 

jurisdicional; a Sra. Magna Trindade Nantes Fontoura, destacou a necessidade de priorizar um 

trabalho alinhado para que as novas propostas sejam repassadas nos treinamentos; o Sr. 

Alexandre Rosa Camy, disse que a TI prevê novas implementações no sistema e também 

investimentos na infraestrutura; a Sra. Conceição Pedrini Pereira, afirmou que o objetivo é 

sobretudo, aumentar a efetividade e celeridade nos trâmites judiciais; a Sra. Magda Rodrigues 

de Barros Casagranda, pediu cuidado na indicação dos valores pois o CNJ exigiu justificativa dos 

recursos não utilizados; a Sra. Marilda Silveira Camargo avaliou como positivo o planejamento 

mais objetivo; a Sra. Heloísa Ribeiro de Souza disse que a prioridade é também aumentar a 

efetividade e celeridade nos trâmites judiciais. Pelo Sr. Newton Cesco Junior, foi informado que 

a partir de amanhã (24/06/2014), a Assessoria de Planejamento entrará em contato com as 

áreas para agendar as reuniões e que a explanação das propostas para a construção do 

Planejamento Estratégico 2015-2020, também serão repassadas em algumas reuniões setoriais 

como, por exemplo, no II Curso sobre Cooperação Jurídica internacional que acontecerá nos 

dias 26-28/06/2014, em Corumbá. Ao final, o Dr. Odemilson Roberto Castro Fassa, agradeceu a 

presença e participação de todos. Vale registrar que, por um equívoco, os ofícios endereçados 

a AMANSUL e SINDIJUS, constaram a data da reunião para 26/06/2014, o que justifica o não 

comparecimento de seus representantes. Sem mais nada a relatar, eu, Bruna Gracieli de Souza, 

lavrei a presente ata, dou-a por encerrada com a assinatura do Dr. Odemilson Roberto Castro 

Fassa, que presidiu a reunião e com a lista de frequência, que segue em anexo. 

 

 

6. FECHAMENTO DA ATA 

 Participantes    Assinatura Digital 

1.  

 

7. DATA DA  ATA 

  

   Campo Grande, 25 de junho de 2014. 

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 [A
Z

E
N

A
ID

E
 R

O
S

S
E

LL
I A

LE
N

C
A

R
, M

A
R

C
E

LO
 V

E
N

D
A

S
 R

IG
H

E
T

T
I, 

M
A

R
IL

D
A

 S
IL

V
E

IR
A

 C
A

M
A

R
G

O
, M

A
G

D
A

 R
O

D
R

IG
U

E
S

 D
E

 B
A

R
R

O
S

 C
A

S
A

G
R

A
N

D
A

, W
IL

M
A

R
 N

E
R

Y
 D

A
 S

IL
V

A
, M

A
G

N
A

 T
R

IN
D

A
D

E
 N

A
N

T
E

S
 F

O
N

T
O

U
R

A
, C

E
LS

O
 S

O
K

U
Z

O
 G

U
IB

U
, R

E
IN

A
LD

O
 D

A
 R

O
S

A
 S

IL
V

E
IR

A
, A

LE
X

A
N

D
R

E
 R

O
S

A
 C

A
M

Y
, C

H
R

IS
T

IA
N

E
 T

E
R

E
S

A
 P

A
D

O
A

 L
E

T
T

E
R

IE
LL

O
, A

R
N

A
LD

O
 L

IO
G

I K
O

B
A

Y
A

S
H

I, 
Z

E
LM

A
 A

R
A

U
JO

 T
E

IX
E

IR
A

 M
U

N
H

O
Z

, C
O

N
C

E
IC

A
O

 P
E

D
R

IN
I P

E
R

E
IR

A
, C

E
LI

A
 R

U
R

IK
O

 ID
IE

 W
O

LF
R

IN
G

, D
IN

E
Y

 D
E

 F
A

T
IM

A
 G

A
R

C
IA

 B
R

A
N

D
A

O
 D

A
 S

IL
V

A
, M

A
R

IA
N

A
 C

E
V

O
LO

 L
A

N
D

IM
 M

E
D

E
IR

O
S

, E
D

I E
D

E
R

A
LD

O
 D

E
 A

LM
E

ID
A

, J
O

R
G

E
 M

IG
U

E
L 

D
A

 S
IL

V
A

 G
A

R
C

IA
, O

D
E

M
IL

S
O

N
 R

O
B

E
R

T
O

 C
A

S
T

R
O

 F
A

S
S

A
, O

D
E

M
IL

S
O

N
 R

O
B

E
R

T
O

 C
A

S
T

R
O

 F
A

S
S

A
, P

A
U

LO
 A

F
O

N
S

O
 D

E
 O

LI
V

E
IR

A
, L

U
C

IM
A

R
A

 D
E

 S
O

U
Z

A
 F

R
E

IT
A

S
]

E
st

a 
é 

um
a 

có
pi

a 
do

 d
oc

um
en

to
 1

51
.0

.0
16

.0
00

3/
20

14
. O

 o
rig

in
al

 p
od

e 
se

r 
ac

es
sa

do
 e

m
 h

ttp
://

w
w

w
.tj

m
s.

ju
s.

br
/d

oc
di

gi
ta

l. 
C

ód
ig

o 
de

 v
er

ifi
ca

çã
o:

 1
a2

9b
81

f9


